
 
Magyarország és az Egyesült Királyság közös nyilatkozata az emberi jogokról 
 
 
 
Az Egyesült Királyság Európai ügyekért felelős miniszterének, Jim Murphy úrnak 
magyarországi látogatása alkalmából, az Egyesült Királyság és Magyarország 
kormányai nyilvánosan is megerősítik elkötelezettségüket az egymással, valamint 
más nemzetközi partnerekkel való együttműködés iránt az emberi jogok 
elismerésének és a tolerancia előmozdításának a világ minden részén történő 
elősegítése érdekében. 
 
A 2008. év számos mérföldkövet jelöl a nemzetközi emberi jogok fejlődésében. Idén 
ünnepeljük az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatának 60. évfordulóját, a Bécsi 
Nyilatkozat és Cselekvési Program valamint az ENSZ Emberi Jogi Főbiztos Hivatala 
megalakulásának 15. évfordulóját, továbbá az Egyéneknek, csoportoknak és a 
társadalmi szervezeteknek az egyetemesen elismert emberi jogok és alapvető 
szabadságok előmozdításához és védelméhez való jogáról, és az ezek iránti 
felelősségéről szóló ENSZ Közgyűlési Nyilatkozat elfogadásának 10. évfordulóját.  
 
Ugyancsak most ünnepeljük a kommunizmus közép- és kelet-európai 
összeomlásának 20. évfordulóját. Az Egyesült Királyság és Magyarország kormányai 
elismerik az akkori magyar vezetés szerepét a Kelet- és Közép-Európát uraló 
elnyomó kommunista rezsimek összeomlásában. A vasfüggöny szó szoros 
értelmében vett 1989-es átvágásával, Magyarország elősegítette a kommunista 
rezsim megszűnését az egész régióban; ezáltal mint vezető erő tevékenykedett a 
demokrácia, az emberi jogok és alapvető szabadságjogok megszilárdulása felé 
vezető úton sok tíz millió európai polgár számára. Az Egyesült Királyság nyomon 
követi Magyarország elkötelezettségét annak érdekében, hogy megossza a 
rendszerváltás során szerzett egyedülálló tapasztalatait más államokkal a 
demokrácia és az emberi jogok tiszteletben tartásának elősegítésén dolgozva.  
 
A történelmi jelentőségű és széles körben elért eredmények ellenére emberek milliói 
élnek a világban, akik emberi jogait se nem biztosítják, se nem támogatják. 
Egyetlenegy társadalom sem - beleértve a miénket is - mentes teljes mértékben az 
intoleranciától és a rasszizmustól. Minden tőlünk telhetőt meg kell tennünk e helyzet 
megváltoztatásának érdekében. 
 
Kormányaink a népirtás és az emberiség elleni bűnök megelőzését a nemzetközi 
közösség egyik legfontosabb prioritásnak tekintik. Elismerjük és üdvözöljük azt a 
rengeteg erőfeszítést, amelyet a nemzetközi együttműködés előmozdítása 
érdekében ezen a téren az Egyesült Nemzetek Szervezete és az Európai Unió -  
különösen Javier Solana, az EU Kül- és Biztonságpolitikai Főképviselője - tett 
kormányokkal, NGO-kkal és más nemzetközi szervezetekkel karöltve. Sok 
előrehaladás történt, ám még rengeteg teendő maradt a világunkat még most is 
sújtó, az emberiség ellen elkövetett rettenetes bűntettek elterjedésének 
megakadályozása terén.  
 
Az Európai Unió és az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjaiként, Magyarország 
és az Egyesült Királyság teljes mértékben elkötelezettek, és készen állnak a konkrét 



lépések megtételére e meggyőződésük szellemében. Ezzel összefüggésben 
Magyarország úgy döntött, hogy elkészít egy megvalósíthatósági tanulmányt egy 
független, a népirtás és emberiség elleni bűnök megelőzésével foglalkozó 
nemzetközi központ megalakításával kapcsolatban. Az Egyesült Királyság gratulál 
Magyarországnak a döntéshez a tanulmány elkészítésével kapcsolatban, és 
érdeklődve várja az eredményét.  
 
Magyarország és az Egyesült Királyság üdvözlik az EU emberi jogok iránti erős 
elkötelezettségét és törekvését az emberi jogoknak a világ bármely részén történő 
megsértésével kapcsolatos figyelemfelhívásra és az ellene való fellépésre. Sürgetjük 
az Európai Uniót, hogy folytassa erőfeszítéseit az érintett rezsimekre való 
nyomásgyakorlásban az emberi jogi és demokratikus hiányosságok napirendre 
tűzése érdekében.  
 
Az Egyesült Királyság elismeri Magyarország elkötelezettségét, hogy aktív szerepet 
játsszon az emberi jogok védelme terén, hogy fontos szerepet szán az emberi jogi 
kérdéseknek az új nemzeti külpolitikai stratégiában, valamint, hogy a közelmúltban 
emberi jogi nagykövetet nevezett ki. Az Egyesült Királyság figyelemmel követte a 
2008. augusztus 28-29-én megrendezett I. Budapesti Emberi Jogi Fórum 
eseményeit, és üdvözli, hogy a találkozó fő témája az emberi jogvédők védelme és 
az NGO-k emberi jogok védelmében betöltött fontos szerepe volt.  Az Egyesült 
Királyság örömmel látja ezeket a fejleményeket, és bátorítja Magyarországot, legyen 
továbbra is aktív hajtóerő e  jó cél érdekében, mind bilaterális szinten, mind a 
nemzetközi szervezetek fórumain.  
 
Az Egyesült Királyság is teljes mértékben elkötelezett az emberi jogok előmozdítása 
(és védelme)  területén saját határain belül is. 2000. október 2. óta az Emberi Jogi 
Törvény az Emberi Jogok Európai Egyezményében foglalt jogokat érvényesíthetővé 
tette az angol bíróságok előtt is. 1998 óta három, független emberi jogi bizottságot 
hoztak létre: az Észak-ír Emberi Jogi Bizottságot, az Észak-Írország-i 
Esélyegyenlőségi Bizottságot, és legutóbb az Egyenlőség és Emberi Jogok 
Bizottságát (lefedve Angliát és Walest). A Skót Emberi Jogi Bizottság felállítása is 
folyamatban van. A kormány folytatja az emberi jogok elterjesztését gyakorlati 
eszközök segítségével, mint pl. ingyenes online kurzus az emberi jogok tudatosítása 
érdekében, a „Right Here, Right Now” nevű oktatási segédeszköz az emberi jogok 
állampolgári jogok keretében történő tanítása által az angol középiskolákban, 
valamint a közhivatalok részére széleskörűen eljuttatott emberi jogi ismertetők révén. 
 
Magyarország és az Egyesült Királyság kormánya is elkötelezett a kisebbségek 
védelme iránt, és egyaránt igyekszik biztosítani a társadalom minden tagjának 
védelmét az agresszióval és az intoleranciával szemben. Elismerjük, hogy az etnikai 
és vallási kisebbségek ösztönzően hatnak arra az országra, ahol ezek a kisebbségek 
élnek, valamint azt, hogy gazdagítják az adott társadalmat. Támogatjuk, hogy a 
lakosság sokszínűségét meg kell becsülni és elő kell mozdítani. Kormányaink 
őszintén elítélnek bármely faji, etnikai, nemzeti, vallási hovatartozáson, vagy 
szexuális irányultságon alapuló intoleráns cselekményt akár saját határainkon belül 
jelennek meg ezek, akár máshol a világban.  
 
(2008. szeptember 16.) 


